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ринку освітніх послуг. Відповідно, це призвело до створення в Україні 

національної моделі управління якістю освіти, що ґрунтується на 

найкращих світових практиках та відповідає вимогам Міжнародної 

організації зі стандартизації (ISO).  

Таким чином, узагальнюючи, прагнення України побудувати 

демократичну, соціальну, правову державу зумовили потребу у 

формуванні громадянського суспільства та моделі державно-

громадського управління, і в освітній сфері зокрема. У цій моделі 

особистість, суспільство та держава мають стати рівноправними 

суб’єктами і партнерами, а необхідною умовою забезпечення сталого 

демократичного розвитку суспільства проголошується якісна освіта, 

підвищення доступності до якої має забезпечити економічне зростання 

держави та розв’язання соціальних проблем суспільства. 

 

Науковий керівник: В.М. Якубів,  
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ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

НА ПРИКЛАДІ ЧЕРКАСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО БІЗНЕС-

КОЛЕДЖУ 

 

Глобальна інформатизація суспільства є однією з домінуючих 

тенденцій розвитку цивілізації в XXI столітті. Розвиток нових 

технологій, модернізація виробництва, автоматизація існуючих 

процесів та інформатизація корпоративних даних з кожним днем 

вимагають все більше і більше кадрів зі знанням передових технологій. 

Метою інформатизації суспільства є створення гібридного 

інтегрального інтелекту всієї цивілізації, здатного передбачати і 

управляти розвитком людства, важливу роль в даному процесі має 

виконувати освіта. Її стратегічно важливим завданням є підготовка 

високопрофесійних кадрів, здатних розвивати нові інформаційні 

технології та ефективно використовувати їх у професійній діяльності. 

Постійний розвиток та вдосконалення інформаційних технологій 
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сприяє використанню інформаційних ресурсів, що є продуктом 

інтелектуальної діяльності найбільш кваліфікованої частини 

працездатного населення суспільства, визначає необхідність підготовки 

більш кваліфікованих кадрів. З розвитком нових інформаційних 

технологій виникає необхідність постійного вивчення та реалізації їх 

можливостей, а також визначення методичних підходів до організації 

педагогічної взаємодії в умовах високотехнологічного навчального 

середовища. 

Вивчення проблеми розвитку, систематизації та адекватного 

застосування комп’ютерних технологій навчання засвідчує недостатню 

її наукову й практичну розробленість. Аналізуючи досвід 

інформатизації загальної середньої та вищої освіти як практичну 

реалізацію ідей, концепцій, проектів і моделей упровадження ІКТ-

технологій в освітній процес, можна виявити приклади ефективного їх 

використання. Зокрема, постійне зростання сфер застосування ІКТ в 

освіті викладачами й студентами, підвищення зацікавленості 

користувачів до онлайн-контенту та посилення його ролі у процесі 

навчання.  

Сьогодні основною проблемою в досягненні ефективних 

результатів навчання варто визнати не так оволодіння педагогічним 

персоналом комп’ютерною технікою та програмним забезпеченням 

(хоча без цього не обійтися), як зміну місця й ролі вчителя в сучасному 

навчальному процесі. 

Стратегічною лінією інформатизації навчального процесу варто 

визнати використання цього потужного ресурсу за прямим 

призначенням з метою подальшого розвитку коледжу. З погляду 

посилення таких важливих управлінських функцій, як цілепокладання, 

конструювання, проектування, експертна оцінка, інформатизація 

управління дає змогу: 

 здійснювати повний системний аналіз ресурсної бази з 

метою визначення її повноти й достатності для передбачуваних 

удосконалень; 

 формувати контекстне мислення керівника, що 

передбачає не лише аналіз ситуації в навчальному закладі, а й 

максимальний аналіз провідних вітчизняних і закордонних освітніх 

тенденцій; 

 використовувати інформаційний ресурс для 

модернізації таких управлінських функцій, як планування, керівництво 

й контроль; 

 управляти інформаційними потоками, забезпечуючи 

надійний захист інформації; визначати коло її споживачів; 

структурувати інформацію так, щоб кожний користувач (психолог, 

педагог та ін.) мав доступ до неї в межах своєї професійної компетенції. 
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Ефективність застосування ІКТ у навчальному процесі 

визначається компетентністю його учасників, тому педагоги проходять 

навчання на відповідних курсах підвищення кваліфікації, здійснюють 

дистанційне навчання за базовими комп’ютерними компетенціями. 

Вони беруть участь у навчальних тренінгах, ведуть власні блоги, вікі-

портфоліо. Проводяться навчальні семінари з обміну досвідом 

використання ІКТ у навчальному процесі.  

Отже, застосування нових інформаційних і мультимедійних 

технологій у навчально-виховному процесі, зокрема сучасних 

електронних навчальних матеріалів, поряд із традиційними дає змогу 

підвищити його ефективність, сприяє вдосконаленню професійної 

майстерності викладача та розвитку компетентної особистості студента. 
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